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FREIARBEIT, FORDERUNTERRICHT, HAUSLICHES UBEN

00 Name:
Ratsel der Woche Datum:
Klasse: 9/10

Ve

Wie viele Quadrate sind es?

Entferne vier Streichholzer so, dass noch
acht gleich groRe Quadrate Ubrig bleiben.

~

Wie viele Dreiecke sind es?

Py

Entferne acht Streichhdlzer so, dass nur
noch drei Quadrate zu sehen sind.

JEJ
Ein Streichholz ist so umzulegen, dass die Aufgalben mit den romischen Zahlzeichen stimmen.
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Ein Kreuzzahlratsel gefallig? Setze den Taschenrechner ein.
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: A 1827

D 3.7¢—3.2383 B (6°+2+39)+2— 3385391
: E 56¢—5 473 — 5747007 C  (96—79) + 298

: | 78%— 372676 — 101304 D (1,6 +2,93) + 36,4791

: J 2,24 20 + 288,488 E 1543 + 778480

: K 36+51 G 105+0,6579

. L (32,5°—0,125):4291+1145 H &

N 6°:5+893314,8 M 5%:2,5+ 1,25+ 135,272
: Q 2:3+3:22+5 0 102-3

g R 5+15°+37,125 P 38—2°—5482 512
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Es ist ein englisches Sprichwort zu ermitteln, das Ubersetzt soviel wie ,In jedem Beruf
gibt es ein paar Tricks” bedeutet. Wie du das schaffst? Ganz einfach! Du bestimmst
die Losungsmengen der 25 Gleichungen. Deine - hoffentlich richtigen - Ergebnisse
verraten dir den Weg durch das Labyrinth und damit auch die Buchstalben, die du
aneinander reihen sollst.

(Xx=3)(x +4)=x2—10 _ (x +5)2=x2 + 95 D (x+ N)x-9) = (x-3)(x—1) ™Y
Ax+6)(x=5)=4x2— 11X ] (x -2 —(x +22=8(1-x) ™ (x—2,5)(-x +12)=13,5-x2 ™
X(x +3) = (x + 2)(x = 1) (2x + 3)2 = 4x2 + 21 7 (x+ 32— x =5(x +5) + x2— 16 ™
(2x+ 5P =2x(2x+5) + 5™ (x—3)(x +4) = (x + 6)(x — 14) V] (x+ 12— (x—1)2=44
X—2)(x-5)=x2—81 ™  x(x+2)=(x+22)(x=9) DI  x(x—5)=(x + 3)(x - 6)
(X — 4)(x +4) = x(x + 4) ™7 (X+12+(x=22=2x2 ] (x+8)(x—8) = (x +2)

(x+4)2=3x+x2-14 M (x+1)(x+0,5)=(x=1)(x-0,5) ™) (x+1)2+15=(x—-2)2-48

&6 66

(x—1012= (x =22 9 (4x+7)(5x—=16)=(9+10x)(2x—3) ™7  6(4x + 10) = 8(10x — 10)
(x +6)2— (x—9)2= 105
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Ein kleines Puzzle gefdllig? Das geht zwar auch ohne groBartige Rechnerei, aber wenn du

frotzdem die (Bruch-)Gleichungen 16st, erfahrst du, wohin du die einzelnen Puzzleteile Ubertragen
musst.
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Wenn du die Gleichungen an den 12 Dreierwaben so durch eine Zahl ergdnzt, dass du links
eine binomische Formel erhdltst, dann sagt dir deine Losung, wohin die Buchstalbben dieser
Wabe geschrieben werden mussen. Deine Losung muss mit einer der Zahlen im groBen
Schema Ubereinstimmen. Wie lautet der englische Losungsspruch, der aussagt, dass
Dummbheit und Reichtum sich nicht sonderlich gut vertragen?
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Ein Sudoku gefallig?

Fllle das Quadrat vollstandig

mit den Zahlen 1 bis 9 aus. 9 8 7

Dabei durfen die Zahlen

1 bis 9 in jeder Zeile, 4 74 G
in jeder Spalte und in jedem
der kleinen Quadrate
nur ein einziges Mal 3 5
vorkommen.
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Bei einem Sikaku musst du das Ratselfeld so in Rechtecke und Quadrate zerlegen, dass diese
sich nicht uberlappen. Jedes Rechteck und jedes Quadrat muss genau ein Kastchen mit einer
Zahl enthalten. Diese Zahl gibt an, wie viele Kastchen das Rechteck bzw. das Quadrat enthalten
muss. Es gibt immer nur genau eine Moglichkeit der Aufteilung.
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